禹州市一高2013-2014学年下学期期中考试试题

 高 二 化 学         
时间：90分钟      分值：100分
第一部分 选择题（共54分）

一、单选题（本题18小题，每小题3分，共54分，每小题只有一个选项符合题意）

1、对二氟二氯甲烷(CCl2F2)认识正确的是：(    )
A.只有一种结构     B.有两种同分异构体    C.属烃类物质     D.正四面体结构
2、某液态烃和溴水发生加成反应生成2，3-二溴-2-甲基丁烷，则该烃是（    ）
A. 3-甲基-1-丁烯  B. 2-甲基-2-丁烯 C. 2-甲基-1-丁烯  D.1-甲基-2-丁烯

3、乙醇(CH3CH2OH)和二甲醚(CH3—O—CH3)互为    (    )

A．位置异构体
B．官能团异构体  
C．同系物
  D．碳链异构体
4、下列叙述正确的是（    ）
A．某有机物燃烧后产物只有CO2和H2O，可推出的结论是有机物属于烃

B．某有机物燃烧后产物只有CO2和H2O，可推出的结论是有机物属于烃的含氧衍生物

C．某有机物燃烧后产物只有CO2和H2O，通过测定有机物、CO2和H2O的质量，可确定

有机物是否含有氧

D．甲烷在同系物中含碳量最高，因而是清洁能源

5、下列叙述正确的是（    ）
A．分子式为C4H8有机物最多存在4个C—C单键
B．[image: image25.png]BQI(NBD): %(Q)



和 [image: image2.png]


均是芳香烃，[image: image3.png]e



既是芳香烃又是芳香化合物

C．
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分子组成相差一个—CH2—，因此是同系物关系

D．分子式为C2H6O的红外光谱图上发现有C-H键和C-O键的振动吸收，由此可以初步推测有机物结构简式为C2H5-OH
6、在当今社会生活中，化学越来越显示出它的重要性和独特悉力。历史上最早应用的还原性染料是靛蓝，其结构简式如图所示，下列关于靛蓝的叙述中错误的是
[image: image1.png]


A．靛蓝由碳、氢、氧、氮四种元素组成
B．它的分子式是C16H10N2O2
C．该物质是高分子化合物       
D．它是不饱和的有机物 

7、下列化合物的一氯代物的数目排列顺序正确的是(　　)

①CH3CH2CH2CH2CH2CH3 ②(CH3)2CHCH(CH3)2  ③(CH3)3CCH2CH3  ④(CH3)3CC(CH3)3
A．①＞②＞③＞④  



   B．②＞③＝①＞④

C．③＞②＞④＞①  



   D．③＝①＞②＞④

8、1200C时，1体积某烃和4体积O2混合，完全燃烧后，恢复到原来的温度和压强，体积不变，该烃分子式中所含的碳原子数不可能为  （    ）

A.1                B.2               C.3              D.4

9、用乙炔原料制取CH2Br—CHBrCl，可行的反应途径是




（
  ）

  A、先加Cl2，再加Br2               B、先加Cl2，再加HBr 

C、先加HCl，再加HBr                     D、先加HCl，再加Br2

10、 [image: image6.png]_CH2 CH3

_CH3



的同分异构体中，苯环上的一氯代物只有两种的有     (　   　)                                                               

A．1种 


B．2种          C．3种  


D．4种

11、两种气态烃的混合物共1 L，在空气中完全燃烧得[image: image7.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




到1.5 L CO2和2 L水蒸气(体积均在同温同压下测定)，关于此混合烃的判断正确的是                         (　   　)

A.肯定是甲烷和乙烯的混合物     B.一定不是甲烷和乙烯的混合物

C.一定[image: image8.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




含乙烯，不含甲烷         D.两种烃分子中氢原子数都是4

12、下列关于烷烃与烯烃的性质及反应类型的对比中正确的是                (　     )

A.烷烃只含有饱和键，烯烃只含有不饱和键

B.烷烃不能发生加成反应，烯烃不能发生取代反应

C.烷烃的通式一[image: image9.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




定是CnH2n＋2，而烯烃的通式则一定是CnH2n
D.烷烃与烯烃相比，发生加成反应的一定是烯烃

13、下列化合物中，核磁共振氢谱只出现两组峰且峰面积之比为3∶1的是     （　　  ）
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14、关于下列物质的说法，正确的是（　　）
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A.三者含有的官能团的种类相同     B.乙和丙中的－OH性质相同

C.甲和乙互为同分异构体           D.甲和丙互为同分异构体
15、有机物中碳原子和氢原子个数比为3∶4，不能与溴水反应却能使KMnO4酸性溶液褪色。其蒸气密度是相同状况下甲烷密度的7.5倍。在铁存在时与溴反应，能生成两种一溴代物。该有机物可能是（　　）

[image: image23.png]
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16、科学家最近在－100℃的低温下合成一种烃X，此分子的模型如右图
(图中的连线表示化学键)，下列说法正确的是(　　)

A．X能使溴的四氯化碳溶液褪色

B．X是一种在常温下能稳定存在的液态烃

C．X分子中在同一平面上的碳原子最多有5个

D．充分燃烧等质量的X和甲烷，X消耗氧气多

17．有三种不同的基团，分别为—X、—Y、—Z，若同时分别取代苯环上的三个氢原子，能生成的同分异构体数目是

(　　)。

A．10种          B．8种        C．6种       D．4种

18．下列涉及有机物的说法正确的是(　　)

A．乙烯和聚乙烯都能发生加聚反应

B．汽油、煤油、柴油和植物油都是碳氢化合物

C．乙烯、苯都可与溴水发生加成反应

D．2­己烯能使KMnO4(H＋)溶液褪色
第二部分 非选择题（共46分）

二、填空题

19、（12分）按要求填空：（1）有机物命名：
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（2）依据名称写出物质

   3，4－二甲基－4－乙基庚烷                                           
3，4，4－三甲基－1－戊炔                                            

[image: image24.png]


（3）已知有机物降冰片二烯的分子结构可表示为：  

① 降冰片二烯的分子式为__________。

② 降冰片二烯属于__________。 
a．环烃 b．不饱和烃 c．烷烃  d．烯烃
20、（10分）通常用燃烧的方法测定有机物的分子式，可在燃烧室内将有机物样品与纯氧在电炉加热下充分燃烧，根据产品的的质量确定有机物的组成。下图所示的是用燃烧法确定有机物分子式的常用装置。
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现准确称取0.44 g样品（只含C、H、O三种元素中的两种或三种），经燃烧后

A管增重0.88 g，B管增重0.36g。请回答：

（1）按上述所给的测量信息，装置的连接顺序应是

D                F                        ；

（2）A、B管内均盛有固态试剂，A管的作用是______________________________；

（3）该有机物的实验式为__________________；

（4）如果把CuO网去掉，A管重量将_________；（填“增大”、“减小”、或“不变”）

（5）要确定该有机物的分子式，还必须知道的数据是___________。

① 消耗液体H2O2的质量     ②样品的摩尔质量      ③ CuO固体减少的质量    
④ C装置增加的质量        ⑤ 燃烧消耗O2​的物质的量

21．（8分）化合物A经李比希法测得其中含C 72.0%、H 6.67%，其余[image: image18.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




为氧，质谱法分析得知A的相对分子质量为150。现代仪器分析有机化合物的分子结构有以下两种方法：
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方法一：核磁共振仪可以测定有机物分子里不同化学环境的氢原子及其相对数量。如乙醇(CH3CH2OH)的核磁共振氢谱有3个峰，其面积之比为3∶2∶1，如图1所示，现测出A的核磁共振氢谱有5个峰，其面积之比为1∶2[image: image20.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




∶2∶2∶3。

方法二：利用红外光谱仪可初步检测有机化合物中的某些基团，现测得A分子的红外光谱如图2所示。

已知：A分子中只含一个苯环，且苯环上只有一个取代基，试回答下列问题：

(1)A的分子式为：_______________________________________________；

(2)A的结构简式为：______________________________________________；

(3)A的芳香类同分异构体有多种，请按要求写出其中两种结构简式：

①分子中不含甲基的芳香酸：______________________________________；

②含羟基且苯环上只有两个取代基的芳香醛：________________________。

22.（8分）下图是某药物中间体的结构示意图：
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试回答下列问题：

（1）观察上面的结构简式与立体模型，通过对比指出结构简式中的“Et”表示_______；

（2）Et与下列哪种微观粒子所含电子数相同　　　　。

a.S　　　　
b.Cl          c.Ar  

d.K

（3）下列有关该药物中间体的说法中正确的是　　　。

a.分子式为C9H13O3           b.只含有一种官能团

c.是乙酸乙酯的同系物       d.既含有极性键，又含有非极性键

（4）该药物中间体分子中与碳原子相结合的氢原子被溴原子取代，所得一溴代物有
　　　　种。

23（8分）．有机物A只含有C、H、O三种元素，常用作有机合成的中间体。16.8g该有机物经燃烧生成44.0g CO2和14.4g H2O；质谱图表明其相对分子质量为84，红外光谱分析表明A分子中含有O—H键和位于分子端的C≡C键，核磁共振氢谱上有三个峰，峰面积之比为6∶1∶1。

(1)、A的分子式是________。

(2)、下列物质中，一定条件下能与A发生反应的是____________________。

A．H2          B．Na       C．酸性KMnO4溶液    D．Br2
(3)、A的结构简式是________。

(4)、有机物B是A的同分异构体，1mol B可与1mol Br2加成。该有机物中所有碳原子在同一个平面上，没有顺反异构现象。B的结构简式是________。
禹州市一高2013-2014学年下学期期中考试试题

高 二 化 学 答 题 卷
一、单选题（本题18小题，每小题3分，共54分，每小题只有一个选项符合题意）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题

19、（12分）（1）                                                  
（2）                                                     
（3） ① __________      ______。② _______        _______。 
20、（10分）
（1）D                F                        ；

（2）____________________________；（3）___________________________；

（4）____________________________；（5）___________________________。

21．（8分）(1)__________________________；(2)___________________________；

(3) ①______________________； ②____________________________。

22.（8分）（1）___________；（2）　__　__　。（3）　____　。（4）　__　_　　。

21.（8分）(1)、___________________。(2)、___________________。

(3)、___________________。(4)、___________________。
禹州市一高2013-2014学年下学期期中考试试题

高 二 化 学 答 案
一、单选题（本题18小题，每小题3分，共54分，每小题只有一个选项符合题意）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答案
	A
	B
	B
	C
	A
	C
	D
	D
	D

	题号
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
	B
	D
	D
	C
	D
	B
	A
	A
	D


二、填空题

19、（12分）（1）                                                  
（2）                                                 
（3） ① ________C7H8      ____。② ______ a，b __。 
20、（10分）（1）C，B，A  （2）吸收样品反应生成的CO2    
（3）减小      （4）C2H4O （2分）         （5） ②  （每空2分）

21．（8分）答案：(1)C9H10O2    (2)C6H5COOCH2CH3或C6H5CH2COOCH3
(3)①C6H5CH2CH2COOH　②HOC6H4CH2CH2CHO
22.（8分）答案：（1）CH3CH2—   （2）b　（3）d　（4）7

23.（8分）
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